

## 張正道分享會計在生活中的運用

學習新視界

【記者陳子涵淡水校園報導】本校會計系於5月12日舉辦會計實務講座，會計系主任郭樂平邀請安永聯合會計師事務所主任張正道會計師，來分享會計在生活上如何運用。

張正道先提供許多生活上結合會計的問題來讓同學腦力激盪，他提到，交易流程很重要，因為可以讓會計師評估公司可能遇到的風險，並進一步減少成本。其中，張正道歸納了3點：「學校所學習到的理論是實務應用的根基」、「只要是專業，都不簡單」以及「學著做學問，而不是只做學生」，來勉勵會計系同學，清楚表達會計可以相當生活化。

張正道表示，會計很生活，其來自於產業的交易結果，需要十足了解該項產業以及公司營運狀況，除了要隨時注意報表內跡象與報表外資訊外，會計師們能利用時間觀察其轉變，一切皆源自於人性。他也和同學分析其中的會計知識，例如有的公司帳目看起來「好得不正常」，是指一間企業的毛利率有時單看數字沒問題，甚至很完美，然而那些數字背後真正的意義是需要多多瞭解的，他期望同學擔任會計業務時，在查帳中要能瞻前顧後並多做比較。

2022/05/16



會計系主任郭樂平邀請安永聯合會計師事務所主任張正道會計師，分享會計在生活上如何運用。（攝影／楊孟璇）



會計系主任郭樂平邀請安永聯合會計師事務所主任張正道會計師，分享會計在生活上如何運用。(攝影／楊孟璇)